
Демонстрационный вариант в 9 класс 

1. В некоторой стране автомобильный номер длиной 8 символов составляют из 
заглавных букв (задействовано 20 различных букв) и десяти цифр в любом 
порядке. Каждый такой номер в компьютерной программе записывается 
минимально возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом 
используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и 
минимально возможным количеством бит). 
Определите объем памяти, отводимый этой программой для записи 40 номеров.  

2. Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трехзначными 
десятичными числами: 
1) Записывается результат сложения старших разрядов этих чисел. 
2) К нему дописывается результат сложения средних разрядов по такому правилу: 
если он меньше первой суммы, то полученное число приписывается к первому 
слева, иначе – справа. 
3) Итоговое число получают приписыванием справа к числу, полученному после 
второго шага, сумму значений младших разрядов исходных чисел. 
Какое из перечисленных чисел могло быть построено по этому правилу?  
1) 141819 2) 171418  3) 141802  4) 171814 

3. Имеется фрагмент алгоритма, записанный на алгоритмическом языке: 
n := Длина(а)  
m := 6 
b := Извлечь(а, m) 
с := Извлечь(а, m-4)  
b := Склеить(b, с)  
с := Извлечь(а, m+2)  
b := Склеить(b, с)  
нц для i от 10 до n  
  с := Извлечь(а, i)  
  b := Склеить(b, с)  
кц 
Здесь переменные a, b и с - строкового типа; переменные n, m, i – целые. В алгоритме 
используются следующие функции: 

Длина(х) – возвращает  количество символов в строке х. Имеет тип «целое». 
Извлечь(х,i) – возвращает  i-й символ слева в строке х. Имеет строковый тип. 
Склеить(х,у) – возвращает  строку, в которой записаны подряд сначала все 
символы  строки х, а затем все символы строки у. Имеет строковый тип. 

Какое значение примет переменная b после выполнения этого фрагмента алгоритма, 
если переменная а имела значение 'КИБЕРНЕТИКА'? 

1) ‘БЕРЕТ’ 2) ‘НИТКА’ 3) ‘ТИБЕТ’ 4) ‘НЕРКА’ 
 

4. Файл размером 64 Кбайт передаётся через некоторое соединение со скоростью 
1024 бит в секунду. Определите размер файла (в Кбайт), который можно передать 
за то же время через другое соединение со скоростью 256 бит в секунду. В ответе 
укажите одно число — размер файла в Кбайт. Единицы измерения писать не 
нужно. 


